
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan Pendidikan :  SMA NEGERI 96 

Kelas   :   XI IPS 

Tema   :  Dinamika  Penduduk 

Sub Tema  :  Bonus  Demografi 

Pembelajaran ke :  4 

Alokasi waktu  :  2 x 45 Menit 

Email / WA  :  srimaryati861@gmail.com/08111900579 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Siswa dapat menjelaskan pengertian bonus demografi dan dapat memprediksikan dampak 

positif dan negatif nya bagi penduduk Indonesia serta menganalisis  upaya yang dapat 

dilakukan dalam menyongsong datangnya bonus demografi di Indonesia 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Kegiatan awal /Pembuka 

 Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa untuk memulai pembelajaran serta 

memeriksa kehadiran peserta didik  

 Mengaitkan materi/tema/kegiatan pembelajaran yang akan dilakukan dengan pengalaman 

peserta didik serta mengajukan pertanyaan untuk mengingat dan menghubungkan dengan 

materi selanjutnya. 

 Menjelaskan langkah pembelajaran yang akan dilakukan 

2. Kegiatan inti 

a. Stimulasi dan Literasi 

Peserta didik diberi gambar Piramida Penduduk  untuk mengamati karakteristik penduduk 

Indonesia dan mengidentifikasinya 

Guru memfasilitasi peserta didik untuk memahami materi mengenai  Bonus demografi 

dan dampaknya terhadap pembangunan  

b. Colaboration 

Peserta didik dibentuk dalam beberapa kelompok dan diberikan pertanyaan  yang 

berbeda untuk didiskusikan pada  masing-masing kelompok, 

c. Communication 

Peserta didik mempresentasikan hasil diskusi kelompok dan guru memberikan ulasan 

dan komentar atas hasil diskusi tiap kelompok  

d. Creativity 

Guru mempersilhkan peserta didik untuk bertanya tentang materi yang belum di pahami 

dan memberikan tugas berupa LKPD 

3. Kegiatan Penutup 

Guru mengajak peserta didik menyimpulkan tentang hal-hal yang telah dipelajari 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Penilaian Pengetahuan berupa tes tertulis uraian, serta penugasan 
2. Penilaian Keterampilan berupa penilaian unjuk kerja dan observasi diskusi 

3. Penilaian sikap berupa observasi sikap saat diskusi dan presentasi 

 

   Jakarta,  04 Januari 2022 

Mengetahui 

Kepala Sekolah   Guru Mata Pelajaran 

 
Sukarman, M. Pd   Sri Maryati , S.Pd 

196908191998021002        197406112008012019 

 

 



 

 

 

 

 

 

Lampiran 1. Instrumen penilaian Pengetahuan 

 

Jawablah pertanyaan berikut! 

1. Jelaskan yang dimaksud bonus demografi. 

2. Sebutkan dampak positif dan negatif bonus demografi di Indonesia 

3. Jelaskan Upaya pemerintah dan masyarakat yang dapat dilakukan dalam menghadapi bonus 

demografi di Indonesia  

 

Lampiran 2 Instrumen penilaian sikap 

 

no Hari/tgl Nama Kejadian/perilaku Butir 

sikap 

Negatif / 

positif 

Tindak 

lanjut 

1       

2       

3       

4       

5       

6       

7       

8       

       

 

 

Lampiran 3. Instrumen penilaian Keterampilan  

 

LKPD  

Materi : Bonus Demografi 

 

No Pertanyaan  Jawaban skor 

1 Jelaskan Apa yang dimaksud dengan 

Bonus Demografi 

 25 

2 Sebutkan dampak positif bonus 

demografi 

 25 

3 Sebutkan tantangan dalam 

menghadapi bonus Demografi 

 25 

4 Sebutkan upaya pemerintah  dalam 

mengantisipasi bonus demografi 

 25 

5 Sebutkan upaya generasi muda 

dalam menghadapi tantangan bonus 

demografi  

 25 

 Total skor  100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


